

## 主任的話：年輕人與成年人 11/24/2019

今次去浸聯會的年議會，最大得益就是去了兩個專題講座，了解這世代年輕人的思想方法和預計未來十年的走勢。其中有幾點在此與大家分享：

「一代不如一代」人很容易以為自己的生活模式就是標準，因為我們的確在這個標準下活得很好。但不管你活在哪一個年代，基督徒需要回到聖經：上帝的標準，才是標準。

「這一代的年輕人，是上一代種下的果」父母不忍心看見自己的幼兒哭泣，結果盡量滿足他們的要求。這樣的教育，容易造成兒女完全沒有任何承擔後果的能力。若果你希望兒女有一個健全的成長，就不要為他們拿走一切的障礙。因為大部份的障礙，就是他們邁向成熟的要素。

「為何這一個年代的人不懂珍惜擁有的物質？」父母供應的物質太豐富，從來不需要建立要「珍惜擁有」的概念。

年輕人是比較著重感情關係，不可把物質生活代替感情關係。但大部份的父母在過去忙著工作，把美好家庭生活與物質豐富的环境掛鉤。其實在年青人心目中，兩者是有直接的關係。所以我們發覺，上一代是很著重外表衣著光鮮，以名車、名牌建立自己的身份；但年青人不覺得這是生活必須。成年人本身是絕對可以享受自己勞碌的成果，但不要強將這一套加於年輕人的身上。

「你 ok，我更 ok」父母本身也不反對非聖經教導的思想，下一代當然覺得是完全可以接受的。當父母本身不去思考分析，就不能期望下一代能跟隨聖經繼續走。

「尋求真實的角色」「真實的角色」就是在公眾和私底下也是同一個人、有著同一理念、有著同一行為。兒女覺得父母最大落差就是在教會和社區之間。在教會，很容易高談闊論說愛神愛人，但回到現實的社區生活，兒女不一定看到父母在生活中實踐所謂的愛神愛人。在他們眼中，若果教會不能改變人的生活行為，信仰對他們來說只是一個宗教活動。在這一個高舉尋真的年代，宗教活動絕對沒有吸引他們的能力。

「他們渴求平等的溝通」每個人也有獨立的思想 and 表達的權利，年輕人也是一樣，他們討厭成年人訓話式的對話，他們期望長輩聆聽他們的聲音，而不是硬把一些思想灌入他們的腦袋，因為聆聽是最基本的尊重，溝通是互相認識。

聽到專家的分析後，當然不免有挫敗感。人當然可以選擇依然故我，也可以選擇回歸聖經，重新細讀，讓神的話語切切實實的改變自己。當我們看見年輕人的不是，到底是否真的與我們無關？